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Zasady z tzw. strefy żółtej zostają rozciągnięte na teren całej Polski. Tym samym od 10 października, będą obowiązywały nowe zasady bezpieczeństwa związane z przeciwdziałaniem pandemii COVID-19.
Obowiązek zakrywania nosa i ust
Obowiązek zasłaniania nosa i ust w przestrzeni publicznej, m.in.:
- w środkach komunikacji miejskiej (np. w autobusie, tramwaju, pociągu metra);
- w samochodzie osobowym - jeśli jedziemy z kimś, z kim nie mieszkamy na co dzień;
- w sklepie, galerii handlowej, banku, na targu i na poczcie;
- w kinie i teatrze;
- u lekarza, w przychodni, w szpitalu, salonie masażu i tatuażu;
- w kościele i szkole, na uczelni;
- w urzędzie (jeśli idziemy załatwić tam sprawę) i innych budynkach użyteczności publicznej.
Gdzie nie trzeba zakrywać ust i nosa?
- w restauracji lub barze – gdy zajmujmy miejsce przy stole i jemy lub pijemy;
- w pracy – jeśli nie masz styczności z osobami z zewnątrz;
- podczas przebywania w lesie;
- podczas spożywania posiłków lub napojów po zajęciu miejsca siedzącego w pociągu objętym obowiązkową rezerwacją miejsc, w tym posiłków i napojów wydawanych na pokładzie pociągu (wagon WARS).
Z obowiązku zasłaniania ust i nosa w miejscach publicznych zwolnione są osoby, które nie mogą zakrywać ust lub nosa z powodu:
- całościowych zaburzeń rozwoju, zaburzeń psychicznych, niepełnosprawności intelektualnej w stopniu umiarkowanym, znacznym albo głębokim;
- trudności w samodzielnym zakryciu lub odkryciu ust lub nosa.
Lokale gastronomiczne, kongresy, targi – nowe zasady
Aby zminimalizować rozprzestrzenianie się koronawirusa w lokalach gastronomicznych, jak również w czasie kongresów i targów na 1 osobą musi przypadać co najmniej 4 m2. W lokalach gastronomicznych i innych zamkniętych pomieszczeniach nie można udostępniać miejsc do tańczenia.
Wydarzenia kulturalne na nowych zasadach
W kinach, teatrach, jak również podczas wydarzeń sportowych na widowniach i trybunach może zasiąść jedynie 25 proc. publiczności. W wydarzeniach kulturalnych, które odbywają się w plenerze może uczestniczyć maksymalnie 100 osób - jednak liczba widzów, słuchaczy, zwiedzających lub uczestników nie może być większa niż 1 osoba na 5 m2. 
Siłownie i parki rozrywki
Nowe zasady i limity będą obowiązywać również na siłowniach. Na każdą osobę musi tam przypadać co najmniej 7 m2. W parkach rozrywki na 1 osobą musi to być minimalnie 10 m2.
Dbaj o bezpieczeństwo podczas zgromadzenia
Nadal obowiązuje ograniczenie dotyczące liczby uczestników zgromadzeń. Może to być maksymalnie 150 osób. Uczestnicy muszą zakrywać usta i nos, a także zachować minimum 1,5 m odległości od innych osób. Dodatkowo, pomiędzy zgromadzeniami musi zostać zachowana odległość – minimum 100 m.
Imprezy okolicznościowe – zasady obowiązujące od 17 października
W czasie chrzcin, wesel czy imprez okolicznościowych wprowadzone zostaną nowe limit osób. W wydarzeniach tego typu może brać udział maksymalnie 75 osób.
Ograniczenia te wchodzą w życie 17 października.

